■ 组版 月亮

# 我省加快推进优质粮食工程和监管信息化建设

本报讯(记者 赖雅芬) 10月 23日,记者了解到,近日省粮食和 物资储备局在安康市召开全省优 质粮食工程暨监管信息化建设推 进培训会,贯彻落实全国深入推进 优质粮食工程加快粮食产业高质 量发展第三次现场经验交流会精 神及中央和我省关于粮食购销领 域监管信息化建设相关要求,通报 工作进展,交流工作经验,安排部

会议指出,加快推进优质粮食 工程和监管信息化建设,对构建我 省粮食行业现代化基础设施体系、 保障粮食安全,意义重大而深远 要进一步提高站位,着眼大局,深 化思想认识,切实增强抓紧抓实优 质粮食工程、按期完成监管信息化 建设任务、加快推进粮食产业高质 量发展的责任感和使命感。

会议强调,首轮优质粮食工程 实现预期成效,第二轮工程顺利开 局,监管信息化建设取得阶段性成 要在近年来实践的基础上,不 断总结经验,巩固成效,完善提 要始终紧盯目标,再接再厉, 攻坚克难,持续做好后半场工作,

圆满完成优质粮食工程年度工作 和监管信息化建设任务。

会议要求,深入推进优质粮食 程,关键在于担当作为、善谋实 干、狠抓落实。 要乘势而上,用好 政策,聚焦项目规划、申报、审核和 实施等环节,精心谋划,补齐短板, 加强调度,强化督导,推进优质粮 食工程走深走实,加快粮食产业高

质量发展。要围绕时间节点要求 采取强有力措施,切实解决信息化 建设工作的重点痛点难点,确保监 管信息化建设落地见效。 执行项目建设相关规定,加强资金 使用管理和监督,坚决守好廉洁从 政底线。要压紧压实责任,强化工 程施工人员安全管理,杜绝安全生 产事故发生。



10月23日,汉阴 县汉阳镇开展"弘扬 敬老传统,传承地方 文化"主题活动。

活动现场,群众为 300 余名老人献上了 自编自演10余个文艺 节目。演出结束后, 老人们还品尝了特色 "蒸盆宴"

记者 李冀安 通 讯员 吴皎 陈跃敏 摄

10月23日. 西咸新 区上林街道开展形式多 样的关爱老人系列活 动,为老人们送上重阳 关怀"大礼包",并送上 节日的问候与祝福。 图为工作人员为老年 人拍照

记者 孙金龙 通讯 员 王诗茗 摄



# 我省新型农业经营主体培育实现量质并举

本报讯 (记者 张恒) 10月23日,记者了解到, 全省农村合作经济指导工 作暨农业社会化服务推进 会在延安市黄龙县召开 化服务经验做法,总结回 顾了农村合作经济指导工

作讲展成效,分析研判了 存在问题,安排部署下 步重点工作。

会议指出,今年以来, 省农村合作经济系统 持续推动农村合作经济 特别是农业社会化服务 高质量发展。

新型农业经营主体培育实 现了量质并举,农业社会化服务取得了显著成效, 农村宅基地改革管理稳慎 推进,乡村治理体系建设

会议强调,农村合作 经济高质量发展是加快建 设农业强国的重要组成部 分,是全面推进乡村振兴 的必由之路。各级农村合 作经济部门要清醒认识工 作中存在的短板和不足, 学习借鉴黄龙县经验,不 断健全工作机制、创新工 作方式、勇干扫当作为。

## 我省全面推进基本养老服务体系建设

本报讯(记者 崔福红) 10月23日,省民政厅举行 新闻发布会,介绍近日由 省政府颁布的《推讲基 本养老服务体系建设实 施方案》细则,并诵报《陕 西省养老服务条例》实施 10个月来,我省推进养老 服务高质量发展的工作

截至目前,全省已建 成各类养老机构及服务设 施1.78万个。日间照料中 心和互助幸福院分别覆盖 93.8%的城市社区和82%的 行政村。建成各类养老床 位33万余张。全省加快构 建居家社区机构相融合、医 养康养康复相结合的养老 服务体系,有效满足了全省 老年人的养老服务需求。

《推进基本养老服务 体系建设实施方案》是我 省首次围绕基本养老服务 体系建设制定专项政策。 明确了6个方面、21项具 体任务。该方案明确,制 定落实基本养老服务清

单,省级发布《陕西省基本 养老服务清单》,并要求各 地市制定发布本地区清 建立精准服务主动响 应机制,重点做好老年人 能力综合评估、建立困难 老年人主动发现机制、加 强困难老年人探访服务等 完善基本养老 服务保障机制,重点抓好 推动建立长期照护保障制 度、完善基本养老服务经 费保障机制、落实养老服 务优惠扶持政策3项任

提高基本养老服务供 给能力,重点落实科学规 划养老服务设施布局、配 齐居家社区养老服务设 施、发挥公办养老机构基 础作用等5项任务。 提升 基本养老服务便利化可及 化水平,明确提出完善城 市养老服务网络、优化县 域养老服务资源布局等4 项任务。提升养老服务队 伍能力,加大养老人才培 训力度,健全养老护理员 激励机制。

#### 我省扎实开展 撂荒耕地情况核实调查工作

本报讯(记者 张恒) 10月23日,记者了解到,近 日全省撂荒耕地情况核实调 查工作线上培训会在西安召 开,旨在扎实推进我省撂荒 耕地情况调查摸底和复耕复 种工作有序进行

会上,农业农村部大数 据中心专家详细解读了撂荒 耕地核实调查工作方案,对"农事直通"移动软件使用流 程、任务领取、外业调查、图 斑核实、结果审核等进行了 专题培训,现场解答了市县 镇村管理员、网格员在核实 工作中遇到的问题,取得了

会议强调,要主动扛起责任,采取"长牙齿"的措 施,把解决耕地撂荒问题作 为夺取明年粮食和农业生产 丰收的一项重要举措。 要加 强组织领导,强化技术指 导,大力发展农业社会化服 务,引导农民会种田、种好 要宣传引导到位,充分 利用广播、电视、网络、报刊等平台,广泛宣传耕地保护 法律法规和强农惠农富农政 策,提高保护耕地的积极 要加强舆情监测,分析 研判舆情走势,特别是对一 些不实信息、恶意炒作,及

### 我省启动 "家庭充电桩百万补贴"活动

本报讯(记者张恒) 10月23日,记者了解到,近 日我省启动了新能源汽车及 配套下乡"家庭充电桩百万 补贴"活动,旨在推进汽车领 域全面电动化,完善充电基 础设施建设。

此次补贴活动由西安领 充创享新能源科技有限公司 与支付宝合作,面向全省,采 取线上、线下相结合的方式, 对购买充电桩的消费者进行 补贴。消费者在支付宝APP 中购买指定充电桩并在支付

宝上完成充电桩绑定即可获 得1200元补贴,其中包括600 元现金和600元汽车相关消 费券。活动截止时间为2023 年12月31日。

据了解,家庭充申杆推广 是充电基础设施完善的重要 一环,对进一步促进我省新能源汽车推广、释放汽车消费潜 力具有重要意义。省汽车专 项资金将充电基础设施建设 作为重要的支持方向,对符合 条件的公共领域充电基础设 施建设单位进行补助。

#### 《《 聚焦全省"三个年"活动

#### 榆林市:

#### 确保项目建设进度 打造最美河湖

本报讯(鱼玉军 陈永东) 10月15日,在榆林市2023年 四季度重点项目集中开工仪 式上,王圪堵水库至靖边供 水工程正式启动建设。该项 目将解决靖边县城及沿线乡 镇生产生活用水和能化园区 工业用水,缓解地下水超采 问题,实现区域水资源优化

今年以来,榆林市水利 局围绕全省"三个年"活动要 求,统筹推进水利各项工作, 走好水安全有效保障、水资 源高效利用、水生态明显改 善的集约节约发展之路。 据了解,今年榆林市水

利局加强与相关部门协调, 配合做好前期手续办理、简 化手续审批程序,做好施工 环境保障,确保项目顺利实 施;积极动员各县(市、区)加 强财政配套,用足用好国家 金融支持水利建设有关政 策,吸引社会资本参与水利 建设,全力保障地方配套资 金需求;协同各县(市、区)全 面开展全市煤矿疏干水大核 查、全市规上工业企业和农 业项目用水大核查、全市农 村安全饮水大排查,彻底摸 清用水底子。同时,抓好农 村安全饮水保障,系统完善 农村供水保障体系,让群众 喝上优质水、放心水;抓好粮 食安全用水保障,分年度实施 一批示范农业节水项目,目前 已初步选定28座抗旱示范水 源工程,正在加紧设计;定期 开展水保工程年度考核,全面 推行河湖长制的各项决策部 署,强化日常巡查、日常监管, 全力确保项目建设进度,打造 榆林市最美河湖。